

中国十九大白酒
中国第一品质传统工艺 百年老酒
道光廿五
酱香型白酒
地 址: 沈阳市皇姑区北陵大街
网址: www.dongguang.com.cn 购买热线: 0416-3883888

中国糖酒周刊

经理日报
THE MANAGER'S DAILY
责编: 王萍 编辑: 唐勤
版式: 张彤 校对: 刘晓燕
2010年5月17日 星期一

协办: 辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团



行业讯风

《老白干香型白酒》 问鼎中国标准创新贡献奖

日前,国家质量监督检验检疫总局和国家标准化管理委员会正式公布了2009年“中国标准创新贡献奖”名单,由河北省衡水市质监局推荐的,河北衡水老白干酿酒(集团)有限公司主要起草的国家标准GB/T20825-2007《老白干香型白酒》榜上有名。这是该奖项设立以来,河北省第二家获此殊荣的企业。

(李松 胡伟)

四川酒类检测实验室 通过CNAS现场评审

5月12日,记者从四川出入境检验检疫局宜宾办事处了解到,5月7至5月9日,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)组织评审专家对该办事处下设的四川酒类检测实验室进行现场评审,并正式宣布通过此次实验室认可和计量认证双认可现场评审。

评审组依据《CNAS-CLOI:2006检测和校准实验室能力认可准则》、《实验室资质认定评审准则》等多个领域的应用说明,对四川酒类检测实验室管理体系运行情况以及技术能力进行了全面而细致的审核,对四川酒类检测实验室质量管理体系运行情况及技术能力进行了全面考核。评审专家组对四川酒类检测实验室的工作予以充分肯定,认为实验室的管理体系运行有效,发展态势良好,承担实验的检测人员操作技术规范娴熟,检测结果快速准确,实验条件和技术能力达到了认可的要求。(张莹 王宇)

玉门酒花获“地标”保护

近日,国家质量监督检验检疫总局批准对“玉门酒花”实施地理标志产品保护,“玉门酒花”成为甘肃省酒泉市第一个中国地理标志保护产品。

近年来,玉门市依托区位优势,持续发展酿酒原料产业,去年全市啤酒花种植面积累计达到了36万亩,占全国种植面积的1/3,啤酒大麦种植超过8万亩。随着中国地理标志保护产品的成功申请,玉门市计划利用3年—5年的时间,投资3亿元,建成5万亩啤酒花、10万亩啤酒大麦基地,在将现有龙头企业做强做大的基础上,引进建设酿酒龙头企业1家—2家,把玉门建成“中国啤酒原料之都”。

(姜宏)

傅潭芝麻香 中原第一家

本公司为您提供优质芝麻香酒和傅潭系列产品,傅潭芝麻香酒经国家食品质量监督检验中心多次检验,各项指标全部达到优级标准,并通过河南省质量鉴定。总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购!

河南省傅潭酒业有限公司

公司地址:濮阳市南乐县城北环路北

财富热线:0393-5318999 13707676148



浓头酱尾

和諧家

中国酿酒企业“十强”出炉 陕酒无缘“十强”

中国轻工业联合会通过对企业的主营业务收入、利润总额、产值利润率和工业总产值增长速度等方面采取加权评分的办法进行评定,日前发布2009年度中国轻工业酿酒行业十强企业榜。遗憾的是,陕西没有一家酿酒企业上榜。对此,陕西省糖酒流通协会副秘书长卿松柏表示,目前,和全国一些大的酒业集团动辄几十亿上百亿的收入相比,陕酒的收入差得很远,要真正提升陕酒的竞争力,需要整合。

谈到陕酒的发展,卿松柏不无遗憾地对记者表示,陕西有经酿酒协会资质备案的酒厂有75家(实际目前酒厂数量达88家),共有白酒品牌600多个。陕西拥有丰富历史悠久、文化底蕴深厚的白酒文化和资源,但是地域和实际实力毕竟有限。“去年,年收入30多亿元的洋河和近20亿元双沟联合组建苏酒集团。而陕西最大的西凤酒年收入才近20亿元。陕酒要真正打出影响力,需要整体实力,必须整合。”另外一位行业人士表示,陕酒要自己强大,不能一味地被外酒兼并,否则到头来,本来一个白酒文化

消费大省,可能最终沦落为“陕西无酒”的尴尬境地。而放眼全国白酒市场,我国白酒业正在逐步加快品牌升级,“高档酒”、“极品酒”发展势头见好,今年我国酿酒业将进入黄金时代。

据有关专家分析认为,2010年随着宏观经济企稳回升,整个消费品行业开始复苏,酿酒行业景气度持续回升的趋势可以延续。2010年,白酒产量将继续保持快速增长势头,产量有望达到900万吨,同比增长26%。(钟卿)

相关链接

2009年中国轻工酿酒行业 十强企业名单

青岛啤酒股份有限公司、贵州茅台酒厂有限责任公司、宜宾五粮液股份有限公司、北京燕京啤酒集团公司、泸州老窖集团有限责任公司、烟台张裕集团有限公司、中粮酒业有限公司、劲牌有限公司、中法合营王朝葡萄酒有限公司、广州珠江啤酒集团有限公司。

2010年山东省白酒质量鉴评会召开

鲁酒振兴谱新篇

□卓越

升,培养6家年销售收入在10亿元以上的企业。

由于鲁酒的众多企业规模普遍较小,而拓展省外市场必须有雄厚的资金作后盾,这就决定了鲁酒不可能在省外大手笔拓市。所以,中小企业需要从思想意识、营销部署、资金投入上改变固守本土的作战方式,采取有针对性地省外“点射”市场,通过各种手段和方式提高鲁酒在全国的影响力。



明确差距寻找突破口

与之前鲁酒的衰落期相比,如今的鲁酒面貌发生了天翻地覆的变化,但是存在的问题仍不容忽视。

《山东省白酒工业调整振兴指导意见》中明确指出了这些问题,一是发展速度不如四川。继2007年鲁酒产量首次被川酒以274万千升的微弱优势超过后,2008年产量比川酒少3521万千升,近10年来产量首次出现负增长(-8.25%),而全国平均增长速度为15.79%。二是产品结构比较落后。目前,鲁酒主要以中低档酒生产为主,比重达80%以上,高档酒生产比重较小。2008年,山东每斤白酒价格为10.88元,比全国平均水平低近3元,比川酒低13元。三是产业集中度较低,企业规模普遍较小。鲁酒在产品创新、研发投入和品牌建设以及市场营销方面还有一些薄弱环节,使得鲁酒过分依赖当地市场,缺少一批龙头企业。

山东省轻工业协会副会长宋鸿林介绍说,多年来,山东白酒行业不断开拓创新,保持了稳定、健康的发展势头,山东省白酒已经形成了具有鲁酒风格的浓香型低度白酒和自主创新的芝麻香型白酒两大优势酒种,在全国享有较高的声誉,特别是在自主创新、科研研发方面取得了可喜的成绩。

据悉,此次白酒质量鉴评会,近100家山东重点白酒企业选送了酒样,147个产品参加了鉴评,其余芝麻香型30个、其他香型4个、酱香1个、清香1个,其余均为浓香型。在浓香型中有高度酒14个、中度酒9个,除此之外的产品全为低度浓香型。从选送的酒样可以看出,芝麻香型白酒有了很大的发展,数量较去年大幅增加,而低度浓香型白酒是山东白酒企业的主要产品。

5月7日,鉴评结果揭晓。此次感官鉴评优级品率达到了100%。通过此次鉴评会可以看出,鲁酒质量整体提升很快,芝麻香白酒有很大的发展,并在全国占有绝对优势,而山东白酒低度浓香风格已经形成。

感观鉴评结束后,鉴评组委会成员张峰国对此次鉴评会做了总结。他指出,从鉴评结果可以看出,山东省白酒质量整体水平提升很快,这与企业抓人才、重技术、调整产品结构有很大关系。而产品质量之所以提高有三方面原因:一是企业所面对的市场经济环境竞争越来越激烈,这促使企业不断提高产品质量;二是品酒师的整体水平有所提高;三是各个企业重视品酒人才培养。本次鉴评会是历届规模最大、参会人数最多、选送酒样最多的一次。最后,组委会一致认为,山东低度浓香白酒是山东白酒企业的主导产品,已形成山东低度白酒的质量品质特征:香气优雅、绵甜柔顺、风格优美。

目前,全省白酒行业拥有省级企业技术中心的企业已达8家,拥有山东名牌产品36个、山东省著名商标78件、中国驰名商标18件。更有张峰国、王秀丽、管桂坤、张秀敏等一批全国有名的品酒师。可以说,技术创新和评委人才建设对继承、创新和完善山东传统白酒,提高产品质量起到了积极作用。

背景材料

一年一度的山东白酒质量鉴评会是山东白酒专家和白酒生产企业相互交流、互相学习、共同提升的大聚会,更是一次对鲁酒质量和新产品的研发的检阅,参评的白酒代表了当前鲁酒的最高水平,活动对于促进鲁酒企业相互合作、提升鲁酒质量、创新鲁酒品牌、增强鲁酒整体竞争力具有重要意义。